

唐山要求开学前各学校保障防控到位 滞留外地教职工月底返回学校驻地

本报讯 据唐山发布消息,记者从3月25日召开的全市统筹推进教育系统新冠肺炎疫情防控和2020年工作会议上获悉,随着我省疫情逐渐好转,开学时间不断临近,全市教育系统坚持一手抓疫情防控,一手抓开学准备。省定正式开学时间前,所有大中小学一律不得提前开学,校外培训机构一律不得恢复线下教学,滞留外地的教职工要在3月底前返回学校驻地。

会议要求,开学前这段时期,各县(市)区教育局、各级各类学校要严格落实防控主体责任,切实做到“四个一”,保障防控到位。

制定一个方案。抓紧研究制定和完善本区域、本学校开学工作方案,进一步明确错峰开学安排,明确开学前、开学当日、开学后3个时间节点的各项工作要求,明确具体防控举措和便于操作、流程规范的应急处置措施,结合学校实际,做到“一校一策”。

完善一套台账。各级各类学校要严格执行“日报告”和“零报告”制度,全面动态掌握师生健康状况,严格落实健康卡制度,进一步完善师生健康信息台账。开学前学校要根据信息台账,认真核实师生自返校前14天身体健康状况、家庭成员状况等,强化师生健康管理。

开展一次核验收。在全省开学指令发布后,正式开学前至少10天内,各县(市)区教育局要对照市防控办转发的《唐山市学校2020年春季开学条件达标细则》27条具体标准,联合卫健部门对辖区学校逐一进行全面核验评估,任何一项核验为“否”的,即视为“不合格”,整改仍不到位的,不得开学。

组织一次应急演练。针对开学当日和入学后,学生体温检测,教室、宿舍、食堂等

重点场所管理,发热症状处置等重要节点、重要点位进行模拟实战演练和压力测试,确保所有关键岗位人员掌握应急处置工作流程,具备应急处置能力。

全市要继续做好中小学线上教育教学工作,统筹市、各县(市)区云平台与国家、省在线教育平台资源,严格执行线上教学方案,科学规范开展教学。

要加大对家庭困难学生、留守儿童、随迁子女等弱势群体学生的帮扶和指导,确保线上教学不漏一项、不落一人。

要加大网络巡查力度,及时改进存在的问题,指导、督促进一步丰富网络课程资源,强化教学管理,合理安排教学进度,注意师生用眼健康。

要坚持把德育、体育、美育、劳动教育等贯穿到教学活动中,指导学生进行体育锻炼和协助家长做好家务,加强疫情防控

知识宣传。

各县(市)区教育局要在当地党委、政府的统一领导下,统筹、督促做好各级各类学校开学前后疫情防控工作,及时协调解决工作中存在的问题和困难。

各级各类学校在开学疫情防控中工作发挥主体责任,校长是本学校疫情防控第一责任人,在思想动员、物资准备、能力建设和应急处置等方面,迅速建立工作体系和机制,责任落实到岗位、任务到人。

在开学前,市教育局将组织督查组,对基层学校开学准备工作进行明察暗访。

各县(市)区教育局也要建立工作督查责任制,实行班子成员分包联系制度,抽调精干人员对各级各类学校方案制定、人员监测、物资储备、线上教学等工作进行拉网式排查,或组织县域内各片区互查,确保开学工作准备到位。

传递心理关爱,开出健康处方 “心理关爱进社区”活动 拉开序幕

本报讯(燕都融媒体记者王静田) 3月26日下午,唐山市万名干部下基层路南工作队与唐山市心理咨询师协会联合举办的“心理关爱进社区”活动启动仪式在路南区学院南路街道新谊社区举行。

启动仪式上,唐山市万名干部下基层路南工作队领队、市文化广电和旅游局局长李丽介绍了活动背景、活动内容并向社区代表发放了“心理关爱卡”。路南区委副书记侯树立对市万名干部下基层路南工作队下沉以来的工作给予了充分肯定,对“心理关爱进社区”活动提出了具体要求。市心理咨询师协会会长于素静向社区代表赠送了“心理健康处方”并进行了“百场心理健康教育大讲堂活动”首场线上讲座。

据了解,此次活动秉承着“维护心理健康,促进和谐稳定”的主旨普及心理学知识,缓解疫情给广大社区居民和基层党员干部带来的负面情绪。本次活动共包括五个方面内容,一是开通“心理关爱援助热线”,24小时由专业心理咨询师接听热线,帮助大家心理疏导。二是组织“百场心理健康教育大讲堂活动”。心理志愿者通过社区现有微信群等线上平台有针对性地组织开展心理健康教育、科普及指导工作。三是组织心理援助专业培训。四是发放“心理关爱卡”,为一线工作者及群众提供心理调节、情绪管理等服务。五是发放心理健康处方,方便群众掌握心理健康知识。

男子醉驾逃跑被交警抓获

本报讯(燕都融媒体记者吴艳丽 通讯员宋雪生) 3月25日晚,唐山交警三大队在龙泽路与裕华道口以北300米处设卡查处酒驾违法行为。

当晚22时许,一辆由南向北行驶的黑色轿车在距离卡口15米左右的地方突然急刹车。这时,正在卡口执勤的民警听到刹车声音后,顺声音的方向一看,突然停下的黑色轿车驾驶人正下车向车后方逃跑,民警立刻意识到这个驾驶人一定有问题,叫上身边的同事向驾驶人逃跑的方向追了过去,同时用对讲机通知后方布控的民警进行堵截。

通过执勤民警的合围,慌不择路的驾驶人在小区的小花园内被民警抓获。经呼气式酒精测试仪检测,该驾驶人酒精含量为:132mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶机动车,且不能出示驾驶证。经查,该驾驶人为江某,河南籍,现暂住唐山高新区李各庄,和老乡在市里一家饭店吃饭,席间喝了点酒,开的车是老乡的车,没想到当晚就被交警查获。

按照相关法律法规的规定,该驾驶人应被处以吊销驾驶证且5年内不得重新取得驾驶证,3—6个月拘役的处罚。



打造生态廊道

近日,秦皇岛市海港区高铁高速沿线绿化工程开始施工。据了解,该工程是海港区2020年春季城乡造林绿化其中一项,按照“彩色绿化、立体绿化、景观绿化”的要求,选择具有地方特色的乡土树种、彩色树种、常绿树种,以“增绿、添彩、提质”为主要内容,在园林局技术人员的指导下,由工人对高速两侧100米区域、高铁两侧规划绿地实施造林绿化。通过补植断带,加宽林带,扩绿提质,增色添彩,打造层次分明、开合有致、色彩丰富、季相多变的高标准生态廊道。图为3月25日,工人准备栽植树苗。燕都融媒体记者 李淑丽 通讯员 曹建雄 摄影报道



唐山消防针对复工企业进行消防安全检查



本报讯(通讯员李保成) 为全力做好疫情期间复工企业的消防安全检查,切实提高全市企业防范火灾能力,近日,唐山消防深入复工企业开展消防安全检查。

检查过程中,检查人员严格按照要求佩戴口罩、手套等防护装备,对所查单位的疏散通道、安全出口设置及消防设施设备运行情况进行

了全面的检查。同时,检查人员叮嘱企业负责人要充分认识疫情期间消防安全工作的重要性,加强消防安全巡查,及时消除火灾隐患,在疫情期间坚决防止火灾事故的发生。

通过此次的消防安全检查,有效提升了全市复工企业在特殊时期的消防安全意识,确保“战疫”期间消防形势持续稳定。

